



# HOJA OFICIAL DEL LUNES DE BARCELONA

LUNES, 27 DE JUNIO DE 1938

Administración : Casa de Asistencia Presidente Maciá : Montalegre, 5 : Barcelona : Tel. 24770

NÚMERO 654 : 30 CÉNTIMOS

## Vigoroso avance republicano en el frente de Extremadura

En Levante el enemigo logra pequeños avances  
a costa de muchas bajas

*Se lucha, con resultados favorables al ejército leal, en los  
frentes de Andalucía y Centro*

### Son derribados tres aviones enemigos

### Nuevos bombardeos de la aviación extranjera sobre Alicante

#### COMUNICADO OFICIAL

**FRENTE DE LEVANTE.** — Se ha combatido con gran dureza en todos los sectores de este frente. En el de La Puebla de Valverde, nuestras fuerzas conquistaron brillantemente la cota 1373 de La Muela.

En la zona de Villarreal, los facciosos, con fuerte apoyo de aviación y tanques, consiguieron, a costa de muchas bajas, ocupar el vértice Rodoor.

Las tropas leales han rechazado totalmente varios ataques rebeldes protegidos con tanques y aviación contra La Solera, Ermita de San Antonio, Fuente de la Peña y Bechí. El enemigo sufrió duro quebranto.

En el sector de Alcora, los facciosos consiguieron ocupar la ermita de Onda.

En combate entablado por nuestros cazas con los aparatos enemigos, fueron derribados dos «Meisserschmidt», que cayeron al NO. y S. de Castellón. Nosotros perdimos un caza.

El fuego de nuestras baterías antiaéreas alcanzó a otro aparato faccioso, que cayó en el río Mijares.

**FRENTE DE EXTREMADURA.** — En el sector de Fuenteovejuna, las fuerzas republicanas conquistaron, en

vigoroso avance, la cota 555, Valle de la Ventura, Dehesa de San Vicente, Cerro del Pozo Porquero y La Retamala.

Se han capturado muchos prisioneros, recogiendo gran cantidad de material de guerra.

**FRENTE DE ANDALUCIA.** — La línea propia ha sido rectificadas a vanguardia con la ocupación de la cota 405, en el sector de Motril.

**FRENTE DEL CENTRO.** — En varios golpes de mano realizados por nuestras fuerzas en el sector de Guadalajara, se causó al enemigo muchas bajas vistas.

**FRENTE DEL ESTE.** — Sin noticias de interés.

#### AVIACION

A mediodía de ayer, cinco «Junkers» procedentes de Mallorca descargaron medio centenar de bombas de gran peso sobre el casco urbano de Alicante, destruyendo veinte edificios y causando quince muertos y sesenta heridos.

Hoy, a las 15.41, cuatro «Savoia» 8r han bombardeado la zona portuaria de la misma ciudad, sin causar víctimas.

#### Greta Garbo responde con el silencio al ofrecimiento de rodar una película en Italia

Roma, 26. — La prensa italiana interpreta embarazosamente el silencio observado por Greta Garbo a propósito del ofrecimiento que le ha sido hecho para rodar una película en Italia. Los críticos cinematográficos firgen alegrarse del silencio de la artista, diciendo «que hubiera sido necesario traer también a los técnicos y operadores que tienen la especialidad de hacerla aparecer joven y bella en la pantalla».

#### Manifestaciones contra la persecución religiosa

Berlín, 26. — Se ha cumplido un año de la detención del pastor protestante Martín Niemöller.

Con motivo de esta lamentable conmemoración, en todos los templos de la confesión ha habido preces especiales dedicadas a la intención del perseguido con tanta saña por los esbirros nacional-socialistas.

Son doce los sacerdotes de la Iglesia reformada, así como otros miembros, entre los cuales, cuatro señoras, que sufren prisión por sólo sus ideales religiosos. El número de pastores hasta ahora detenidos llega al de ochenta y tres. Algunos que fueron puestos en libertad tienen la obligación de presentarse periódicamente a las autoridades «nazis». Para treinta y seis les ha sido prohibida la salida del Reich, y otros cincuenta y uno no pueden predicar por especial determinación de los dirigentes de la Iglesia estatal del Reich.

periódico *La Croix* es el prototipo innobles; pero parece que los católicos atacados por dicha prensa no residen solamente en Francia, sino también en la España nacionalista, porque, según el editorial del *Correo Español*, de Bilbao, «este tipo de catolicismo sin patria, sin virilidad espiritual, ha prosperado en nuestro suelo para nuestra mayor desgracia».

#### Los efectos positivos de la firme actitud del Gobierno español

Paris, 26. — La prensa mundial sigue reflejando la gran impresión causada en todas partes por las revelaciones de ayer sobre la actitud que se atribuye al Gobierno español en relación con los bombardeos a las ciudades abiertas. En *Le Populaire*, León Blum aprueba la actitud del Gobierno español, recordando las grandes pruebas que éste ha dado durante meses de resistirse al empleo de los mismos métodos de guerra usados por sus adversarios, y recuerda que Inglaterra y Francia tienen obligaciones para con la República española, cuando menos la de respetar el derecho.

*L'Humanité* ataca las «maniobras diplomáticas deshonestas» de los últimos días a propósito de los bombardeos y de la No-intervención, pidiendo que cese la complicidad con Franco, y también que cesen los rumores de un pretendido optimismo relativo a intenciones de Mussolini que no existen.

Según *L'Oeuvre*, fué el lunes pasado cuando los Gobiernos francés e inglés fueron informados de la intolérable situación que creaba la continuación de los bombardeos terroristas y la necesidad en que se encontraría el Gobierno español de pasar a la acción si internacionalmente se dejaba a la República abandonada y no se producía la menor reacción positiva. *L'Oeuvre* añade que la gestión del encargado de Negocios de Mussolini en el Quai d'Orsay de ayer versó sobre un punto concreto. El relativo a la actitud francesa.

Acercas del verdadero contenido de la comunicación del Gobierno español discrepan todas las versiones, aunque la más difundida es que el ministro de Estado español, señor Alvarez del Vayo, hizo saber hace unos días a los Gobiernos francés y británico que la continuación de bombardeos como los de Alicante y Grannollers, a menos de que se produjera rápidamente una reacción internacional, podían obligar al Gobierno español a responder cortándolos en su origen. Se agrega que el ministro de Estado español insistió en que no entraba en los propósitos de su Gobierno replicar a la matanza de mujeres y niños en la zona republicana con otras matanzas semejan-

tes de mujeres y niños españoles en la zona rebelde.

Algunos diarios se refieren a la manifestación hecha ayer por el Encargado de Negocios de Italia ante el Ministro de Negocios Extranjeros francés, en el sentido de que Mussolini actuaba en sentido conciliador para refrenar a los rebeldes en su política de bombardeos. El papel conciliador de Italia cerca de Franco es una broma de mal gusto. Se recuerda que el 24 de junio la prensa italiana exaltaba la obra de la «Aviación legionaria» en los puertos y en las ciudades abiertas y atacaba «la hipocresía de las iniciativas humanitarias». Por lo tanto, es el propio Mussolini quien debe moderarse a sí mismo.

La línea del Gobierno republicano se estima lógica y clara, aunque les sirva de pretexto a la prensa filofascista para arrear en sus ataques contra él. No hay, por lo tanto, «détente» o situación más tirante. Existe sólo la necesidad de que ciertos diplomáticos abandonen los equívocos y comprendan que España no está decidida a dejarse aplastar para dar gusto a algunos diplomáticos fracasados y algunos hombres de negocios turbios.

En Roma, la alarma ha sido enorme. El ruido que hacen, en un tono fanfarrón, los periódicos, es la mejor prueba de ello. La guerra de España no ha sido nunca popular en Italia. Las complicaciones que pueden surgir la hacen odiosa. La prensa italiana alterna sus ataques violentos contra el Gobierno español con ataques de una gran virulencia a Lloyd George, a Churchill y al Frente Popular francés.

La actitud firme del Gobierno español ha tenido esta vez una consecuencia innegable: el poner en marcha a la Comisión Internacional de Encuestas. Cuando el viernes, el embajador señor Azcárate fué a recordarle a lord Halifax que la comunicación hecha por el ministro de Estado español días atrás conservaba toda su actualidad, el Foreign Office aceleró la marcha, decidiendo que todo se organizase de manera que pudiera ser notificado urgentemente al Gobierno español de que la semana próxima la Comisión de Encuesta estaría ya instalada en Toulouse. He ahí, por de pronto, un resultado positivo de la firmeza.

#### La descomposición de la zona facciosa

EN MARRUECOS CONTINUA LA INTENSA PROPAGANDA CONTRA LOS FACCIOSOS

Tánger, 26. — Continúa en toda la zona del protectorado español el reparto de hojas clandestinas contra el fascismo y excitando a la rebelión a españoles y musulmanes, sin que la policía haya conseguido dar todavía con los autores ni cortar esta campaña.

En la noche del 22, al practicar la policía un registro en una casa de Tetuán, donde sospechaba que se confeccionaban algunos de los impresos clandestinos, encontró reunidos a cuatro extranjeros, contra quienes hizo fuego, matándolos. Se dió como explicación, para justificar el crimen, que habían hecho frente a los agentes policíacos.

En Tetuán también se han producido incidentes en varios cuarteles, donde los reclutas que aprenden la instrucción se quejan del mal trato de que

son objeto por parte de los instructores extranjeros.

En las cabilas de Sumatra, Beni Idar, Alh Serif, Beni Gorfet, Beni Aros, Beni Escar, Yebek Hebib y Uadras, del sector de Larache, reina enorme agitación por haberse sabido que las fuerzas indígenas formadas con los musulmanes reclutados en estas ocho cabilas, han sido diezmadas en los frentes de la Península. De algunos tabores no se ha salvado ningún individuo. Los cabileños han celebrado una importante reunión, en la que acordaron no dar un hombre más a la recluta, excitándose a todos a que mueran en su propio suelo antes que ir al matadero franquista.

TAMPOCO ENTRE LOS CATOLICOS DE LA ZONA FACCIOSA HAY UNANIMIDAD

Paris, 26. — La prensa rebelde de Bilbao ataca con encarnizamiento esa especie de catolicismo de la cual el

# LOS DEPORTES

## El festival benéfico del Cuerpo de Carabineros en el Campo del Español

BARCELONA, 3;

LEONES ROJOS, 2

Con asistencia de numeroso público se celebró, en el terreno españolista de Sarriá, el segundo festival benéfico organizado por el Cuerpo de Carabineros, esta vez a beneficio de las fuerzas voluntarias catalanas.

Ocuparon la presidencia destacados jefes y oficiales del Cuerpo organizador, y abrieron la marcha del festival los equipos de Aviación y Amateur del C. D. Español, venciendo este último por el tanteo de 5 a 1.

A renglón seguido, las bandas de música del Cuerpo de Carabineros y Uniformado de Seguridad desfilaron por el terreno de juego interpretando airoas composiciones y evolucionando vistosamente ante el palco presidencial, escuchando grandes aplausos.

Antes de iniciarse el math cumbre del festival, una sección motorizada del Cuerpo de Carabineros realizó sobre el terreno de juego emocionantes y matemáticos ejercicios, que motivaron las ovaciones más entusiastas de la tarde por la destreza y temeridad de los pilotos de las máquinas.

Despejada de bólidos la cancha y precedidos por las bandas de música, desfilaron los equipos del F. C. Barcelona y Leones Rojos, que habían de disputar el partido clou de la tarde.

El capitán del equipo militar hizo entrega a Llorens, que lo era del barcelonista, de un primoroso banderín con los colores de la bandera catalana, iniciándose a continuación el match con la siguiente alineación de equipos:

**Leones Rojos:** Hospital, Viana, Guillén, Chato, Navazo, Pichi, Climent, Bench, Salguero, Hidalgo y Castellanos.

**Barcelona:** Llorens, Blanch, Solé, Prat, González, Castro, Rodríguez, Morral, León, Gerardo y Pagés.

Los comienzos de la primera parte fueron de mucho movimiento y rapidez por ambas partes, no tardando en imponerse el Barcelona levemente,

pero sin eficacia y suerte, ya que perdió algún tanto mascado por culpa del larguero. Poco antes de terminar el tiempo, una escapada del exterior derecha militar dió oportunidad a que Salguero fusilara a Llorens el primero y único tanto de este período, durante el cual, Bench tuvo que ser substituido al retirarse fuertemente lesionado.

Todo el segundo tiempo tuvo más entusiasmo y movilidad que el anterior, jugando muy bien ambos cuadros y dando interés máximo al choque el movimiento del marcador hasta última hora indeciso. Al minuto de peloteo, una jugada desgraciada de Guillén dió el empate número uno al Barcelona, que continuó dominando levemente hasta marcar su segundo gol por mediación de Morral. Los militares establecieron el empate a continuación, a 2 tantos, por mediación de Salguero. Y, finalmente, a los treinta minutos, Gerardo, de un tiro magnífico, marcó el tanto que había de dar la victoria definitiva al once azulgrana, merecida por haber acusado más penetración que el de Los Leones.

Arbitró el colegiado Solá Marimón.

### TORNEO LIGA CATALANA PRIMERA DIVISION

#### Clasificación

Barcelona, 17 puntos; Sants, 16; Europa, 13; Avenç, 12; Martinenc, 11; Español, 10; Júpiter, 8; Badalona, 8; Iluro, 3, y Manresa, 0.

### MARTINENC, 2; ESPAÑOL, 2

El primer tiempo fué jugado a un tren vivísimo, y a pesar del fuerte viento, que hizo que el juego no fuese de mucha calidad, el encuentro fué seguido con interés, ya que las situaciones emotivas fueron frecuentes frente a las dos puertas. El Español, que jugó el primer tiempo con el viento y sol a favor, dominó en los primeros minutos de juego, obteniendo el primer punto en los comienzos,

por mediación de Martínez, aprovechando una falla de la defensa martinense.

La reacción del Martinenc no se hizo esperar, y a los cinco minutos, Escolano remataba un corner, marcando el gol del empate a 1 tanto. Pronto los del Martinenc neutralizaron la ventaja que suponía para el Español el sol y el viento a favor, con un juego más trabado, y a los veintitrés minutos, un centro de Sala, rematado magníficamente por Escolano, daba al Martinenc su segundo punto. A los veintiocho minutos, aprovechando un corner contra la puerta martinense, el españolista Pascual ponía en el marcador el empate a dos, que había de quedar como resultado definitivo.

En el segundo tiempo, resentidos los jugadores del esfuerzo realizado en el primero, se entregaron a un peloteo sin trascendencia, bajando mucha la calidad de juego en relación al de la primera parte.

A las órdenes de Kuntz, los equipos de alinearon así:

**Martinenc:** López, Ballester I, Viñas, Hernández, Bertrán, Ballester II, Sala, Gener, Escolano, Polin y Espier. **Español:** Trías, Segura, Ponce, Cortés, Lafulla, Pérez, Vallés, Pascual, Martínez, Saura y Raya.

### SANTS, 11; JUPITER, 2

El partido entre sansenses y jupiterianos, como su resultado indica, no tuvo historia, por la facilidad con que vencieron los propietarios del terreno.

Ya el primer tiempo garantizó plenamente la victoria y los dos puntos al Sants, pues el marcador señalaba un rotundo 4 a 0 al llegar al descanso. En la segunda parte se acrecentó la superioridad sansense, y aunque los de Pueblo Nuevo tuvieron breves reacciones que les otorgaron dos tantos, no pudieron evitar la avalancha local, con siete gols más.

Los tantos de los vencedores fueron marcados por Folch (5), Satur (3), García (2) y Lloret. Los dos tantos del Júpiter fueron entrados por Guerres.

Arbitró Puntis, y los equipos se for-

maron de la siguiente manera: **Unión Esportiva de Sants:** Delfonte, García III, Garriga, Climent, Abad, Hernández, Lloret, Satur, García I, Folch y Judici. — **Júpiter:** Reneres, Martínez, Calvet, Bernal, Soler, Cros, Tudela, Basilio, López, Bernabeu y Guerres.

### AVENÇ, 5; ILURO, 1

Durante el primer tiempo los costeos se mostraron muy peligrosos, gracias a su extrema movilidad, logrando hacer un buen papel ante los rojigualdos. Después del descanso, el mayor fondo de los propietarios del terreno se impuso sobre los visitantes, hasta lograr el neto resultado que les otorgaba una indiscutible victoria.

Los equipos se alinearon de la siguiente manera:

**Avenç:** Zamora, Alós, Torres, Alós II, González, Segura, Ramón, López, Fuertes, Inglés y Morales. **Iluro:** Martí, Pere, Vila, Niubó, Floris, Montpart, Petit, Barri, Petit II, Calapeu y Navarro.

### EL PARTIDO

#### BARCELONA-EUROPA APLAZADO

Por tener que jugar el equipo del Barcelona en el encuentro benéfico del campo del Español, fué aplazado este partido.

#### EL BADALONA-MANRESA SUSPENDIDO

Este encuentro fué suspendido anteriormente por la Federación, por haberse retirado del torneo el Manresa.

### BASKET-BALL

#### EL TROFEO COMISARIADO

Resultados:

Patrie, 27; Español, 9

Barcelona, 31; Renaixement, 14. Tras un disputado primer tiempo Barcelona logró salir airoso en su

encuentro contra el Renaixement, siguiendo en primer lugar de la competición. El Renaixement opuso una seria resistencia en el primer tiempo, que acabó con un empate a diez tantos, pero en la continuación del juego se vió superado por la mejor clase de los azulgrana. En el otro juego entre el Patrie y el Español, la victoria correspondió al equipo del Patrie, que en todo momento fué superior al bando blanquiazul.

La actual puntuación del torneo es: Barcelona, 8 puntos; Patrie, 6; Español, 2, y Renaixement, 0.

### BASE-BALL

#### EL TROFEO CLUB CUBANO

Resultados

Primer grupo

Catalonia-Sporting (puntos Catalonia).

Segundo grupo

Aguilas, 9; Cataluña, 0.

Unión, 9; Sporting, 0.

Amistoso: Jon Run, 14; Aguilas, 7.

\*\*\*

El Sporting, que cedió los puntos al Catalonia, deja a este equipo en primera posición del torneo. En el segundo grupo el Aguilas se mantiene en primer lugar, gracias a la victoria lograda por el Unión sobre el Sporting.

En el match amistoso el Jon Run se anotó un brillante triunfo sobre el Aguilas; a pesar de ello, el conjunto del Aguilas, mejoró considerablemente, pues al finalizar la primera entrada el corraje era de 10 a 0 a favor de los vencedores, y el juego acabó solamente con la diferencia de siete carreras.

#### PRÓXIMO COMBATE JOE LOUIS - BAER

**Nueva York, 26.** — Mike Jacobs, el conocido promotor de boxeo, ha firmado un contrato con Max Baer para un posible combate con el campeón del mundo de todas las categorías Joe Louis. De celebrarse este combate, sería disputado en el curso del venidero mes de septiembre.

## La obra de Asistencia Social de la Generalidad de Cataluña

### El Fondo de Solidaridad Internacional ha entregado más de trece toneladas de víveres para nuestros hospitales y establecimientos de asistencia

Procedente de la Federación Belga de Sindicatos de Liège, el Fondo de Solidaridad Internacional ha hecho entrega a la Dirección General de Asistencia Social de los siguientes artículos con destinación a nuestros Hospitales:

187 kilos de jabón, 590 de café, 111 de bombones, 525 de mazapán, 384 de ortas, 792 de biscuits, 500 de chocolate, 107 de confitura, 2,000 de azúcar, 19 de harina lacteada, 1,263 de pasta para sopa, 1,354 de guisantes, 1,886 de arroz y legumbres y 50 de achicoria.

La oferta de esta partida ha sido hecha directamente por el diputado belga R. Delbronck, jefe de la Delegación de dicho país.

Asimismo, a iniciativa del secretario del Fondo de Solidaridad Internacional, don Enrique Santiago, y con preferente destinación a la Casa de Maternidad de Barcelona e Instituciones de Asistencia a los Niños, se ha hecho entrega también de los productos siguientes:

40 cajas de leche en polvo, 10 cajas de leche condensada, 2,000 kilos de lentejas, una caja de jabón (50 kilos) y una caja de conservas (25 kilos).

### Casa de Asistencia President Macià SESIÓN DE CINEMA

Ayer, en obsequio a los acogidos de la Casa de Asistencia President Macià, tuvo lugar una acertada sesión de cinema, en la que la Warner Bros presentó un doble programa de cintas sonoras.

Formaban parte de este programa las selectas películas *Bosco y Bruno*, *El testigo*, drama que emocionó extraordinariamente, y *El campeón ciclista*, divertidísima comedia de gran agudeza, en la cual el imponderable artista Joe E. Brow, «Bocazas», tiene un papel lucidísimo.

### SRI

#### PAQUETES AL FRENTE

El Gràcia Pedal Club (Delegación n.º 20 del SRI), hace público que debidamente autorizados por el Alto

Mando del Ejército de Tierra, establece con carácter gratuito, a partir de la presente semana, un servicio regular de transporte de paquetes destinados a los combatientes de la 31 División. La camioneta de reparto saldrá todos los martes y viernes. Los paquetes se admiten en la Delegación n.º 20 del SRI, calle de Menéndez Pelayo, n.º 160, todos los días, de siete a nueve de la noche.

#### LOS CURSILLOS DE VERANO DEL CADCI

Continuando su labor en el terreno de la cultura, las Escuelas Mercantiles Catalanas del CADCI están preparando los cursillos de verano, que serán dados, como de costumbre, en la prestigiosa entidad mercantil catalana.

Estos cursillos consistirán en las asignaturas de catalán, ruso y de un

curso elemental de Aritmética, Geografía y Gramática elemental, preparatorio de los cursos normales de las mencionadas Escuelas Mercantiles Catalanas.

Las horas de clase serán de siete a ocho de la tarde, y ya se hará público próximamente los días de despacho de matrículas, así como otros datos de interés.

## FERRAN CORTINA I RÀFOLS

Caigut al front en defensa de la llibertat

La vídua, filleta, pares i família tota, i el CENTRE CATALANISTA D'ESQUERRA, en assabentar a tots altres familiars i amics la pèrdua del seu espòs, pare, fill i parent, els preguen que vulguin assistir a l'acte de l'enterrament de tan exemplar patriota, que tindrà lloc, dimarts, a l'hora que oportunament s'anunciarà.

## JUAN ROCAMORA ASSENS

HA FALLECIDO, A LA EDAD DE 61 AÑOS

E. P. D.

Sus afligidos, esposa Carmen Morera, hijos Juan, Francisco y José, hermana Josefa, hermana política Dolores Morera, Vda. Soler, sobrinos, primos, demás familia y la Srta. María Compta, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les suplican un piadoso recuerdo y se sirvan asistir a la casa mortuoria, calle Aribau, n.º 119, hoy, lunes, a las once de la mañana, para acompañar al cadáver a su última morada, Cementerio de San Gervasio.

NO SE INVITA PARTICULARMENTE

## D. CARMEN GOLET MULLOL

HA FALLECIDO, A LA EDAD DE 75 AÑOS

E. P. D.

Sus afligidos, hija Mercedes, hijo político Cándido Portís, nietos Manuel y Carmen, y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les suplican le tributen un sentido recuerdo y se sirvan asistir a la casa mortuoria, calle Balmes, número 102, hoy, lunes, a las diez de la mañana, para acompañar al cadáver a su última morada, Cementerio de Las Cortes.

NO SE INVITA PARTICULARMENTE

En el Teatro Barcelona

La asamblea de la Unió de Dones de Catalunya

Ayer, por la mañana, en el Teatro Barcelona, se celebró la anunciada asamblea de la Unió de Dones de Catalunya.

Concurrió al acto un nutrido contingente de mujeres antifascistas afiliadas a la Unió y pertenecientes a los diferentes partidos y organizaciones que integran el Frente Popular.

La mesa presidencial del acto, instalada en el escenario, aparecía engalanada con unas grandes banderas española y catalana. Pancartas alusivas al actual momento y a la función de la Unió de Dones de Catalunya figuraban en varios lugares de la sala.

La presidencia la ocuparon María Dolores Brgalló, presidenta de la organización; Margarita Nelken; Emilia Elías, secretaria general de la Unió de Mujeres antifascistas de España; Teresa Palau; Antonia Abeiló; Libertad Picomell; Carmen Brufau; Constanza de la Mora; María Pedreño; Carmen Estoch; Teresa Coronas; y Valeriana Sarasa, enfermera de la 43 División. También figuraban en la presidencia un grupo de combatientes de la heroica División 43.

Primeramente dióse lectura a la Ponencia elaborada por el Comité de la Unió de Dones de Catalunya, interesante documento, cuyos extremos fueron acogidos con largos aplausos por la asamblea.

A continuación abrióse debate sobre dicha ponencia, haciendo uso de la palabra las siguientes asambleístas, delegadas, que expusieron atinadas sugerencias: Brufau, Pedrenys, Puig, Romeu, Gómez, Ribé, SAGRANYS, Lozano, Imoz, Ruiz, Freixa, Sala, Rodríguez, Soto, Fort, Reynal, Culla, una compañera de Lámparas Z, una compañera del Refugio Luis Companys, una compañera enfermera, María Bui-

xan, Teresa Palau, uno de la 43 División y otros asambleístas. La ponencia fué aprobada por unanimidad en medio del mayor entusiasmo.

Después se procedió a la elección del Comité Local de Barcelona de la Unió de Dones de Catalunya, quedando constituido dicho Comité en la forma siguiente:

Ana Gener, del Distrito VII (Estat Català); Teresa Ribé, del Distrito VI (PSUC); María Codera, del Distrito V (CNT); Basilsa Giner, del Distrito VIII (PSUC); Teresa Cama, del Distrito VII (ERC); Matilde Tubau, del Distrito III (ERC); Elvira Jordá (UGT); Consuelo Arque, de la Metalúrgica Española; Sara González, María Buissant, del Casal dels Vells Ferrer i Guàrdia, y María Imaz, del Refugio Méjico (refugiados del Norte).

Fueron después leídas numerosas adhesiones al acto, y se dió cuenta de varios donativos recibidos.

Emilia Elías habló a continuación exaltando la labor que debe acometer y realizar la mujer republicana en la retaguardia, diciendo que la misión de todas las mujeres antifascistas es luchar como los combatientes y agotar, si ello es preciso, todas las energías para conseguir que la causa del pueblo español sea ganada muy pronto.

Margarita Nelken pronunció también elocuentes palabras, estimulando a las mujeres a perseverar en su campaña patriótica para hacerse dignas madres, hermanas y esposas de los hombres que en el frente se juegan la vida por el ideal.

María Dolores Brgalló cerró el acto con breves palabras.

Durante la celebración de la asamblea reinó entre los asambleístas el mayor entusiasmo.

La circulación de vehículos a motor mecánico

Se ha publicado el siguiente decreto:

«Por decreto de 10 de junio del actual, la Generalidad de Cataluña procedió a organizar, dentro del territorio jurisdiccional, la circulación de vehículos a motor mecánico, en el sentido ya iniciado en anteriores disposiciones, de reducir a lo indispensable esta circulación.

Las actuales circunstancias obligaron a una ordenación legislativa aún más minuciosa en aquel sentido, y a esto obedeció el decreto antes mencionado.

Ahora bien: las necesidades de la hora presente exigen, en cuanto al consumo de la gasolina y lubricantes, una perfecta coordinación de orientaciones, a fin de no entorpecer en manera alguna los servicios primordiales que con estos elementos se obtienen, toda vez que, juntamente con los que contribuyen a la conservación y entretenimiento de los vehículos, son hoy en día medios indispensables para el sostenimiento de la defensa del país.

Por tales razones, y abundando en un espíritu de buena armonía y cordialidad, es preciso facilitar el desarrollo práctico de la utilización de los vehículos a motor mecánico y de sus elementos, disponiendo a tal efecto unas aclaraciones al decreto de 10 de junio del corriente, que darán facilidad a una aplicación más adecuada.

Se ha considerado conveniente aprovechar esta circunstancia para regular el suministro de gasolina y otros combustibles para los motores de explosión que utilizan la industria y la agricultura de Cataluña.

Por las razones expuestas, a propuesta del consejero de Economía y de acuerdo con el Consejo,

Decreto:

Artículo 1.º Las prescripciones contenidas en el artículo tercero del decreto de 10 de junio en curso (D. O. del 11), quedan sin efecto en cuanto se refiere a los directores generales de los Departamentos.

Art. 2.º Queda modificado el párrafo segundo del artículo octavo del decreto de 10 de junio, de manera que su último punto dirá:

«Referente a la «hoja de ruta» para los vehículos en actos de servicio del Cuerpo de Seguridad de Cataluña, en atención a la especial función a que están destinados, deberán atenderse a lo dispuesto por las autoridades competentes y serán libradas por los jefes de los respectivos servicios o secciones del Parque.»

Art. 3.º El artículo 10 del decreto de 10 de junio se entenderá redactado en los términos siguientes:

«Los vehículos de Corporaciones públicas, entidades particulares y empresas industriales de Cataluña, para proveerse de la «Guía de circulación» que expedirá la Dirección General del Transporte del Departamento de Economía—sin la cual no podrán circular por territorio catalán—, será preciso obtengan previamente la correspondiente autorización de consumo de combustibles y lubricantes, expedida por la Subsecretaría de la Presidencia del Consejo de Ministros del Gobierno de la República.»

Art. 4.º La Dirección General del Transporte tramitará con la Subsecretaría de la Presidencia del Consejo de Ministros de la República la obtención de las correspondientes autorizaciones de consumo de combustibles y lubricantes para todos los vehículos del Parque Móvil Central de la Generalidad de Cataluña. Quedan exceptuados de proveerse de dicha autorización los vehículos al servicio de las autoridades de Cataluña, referidos en el apartado a del artículo 3.º, y relacionados en el artículo 6.º del decreto de 10 de junio corriente.

Art. 5.º Se levanta la intervención general prevista en el artículo 12 del decreto de 10 de junio.

Los vehículos que de acuerdo con el artículo 13 del mencionado decreto sean retirados de la circulación, se comunicarán al Ministerio de Defensa Nacional.

Art. 6.º Para obtener suministro

En el Ateneo Barcelonés

Desarrolló su anunciada conferencia el general Asensio, quien versó sobre el tema «Movilización integral»

Ayer, mañana, en el Ateneo Barcelonés dió su anunciada conferencia el general Asensio, ex subsecretario de Defensa. Presidió el acto el presidente del Ateneo Profesional de Periodistas, entidad organizadora de este ciclo de conferencias, Fernando Pintado, acompañándole en la mesa presidencial el ministro sin cartera, señor Irujo; el ex ministro, señor Nicolau de Olwer; el subsecretario de la Consejería de Justicia, señor Regasol; teniente coronel Moreno, coronel Lasheras y don Fernando Barrategui, presidente de la Sala segunda del Tribunal Supremo.

La sala era ocupada por numerosísimo público, en el que predominaban personalidades militares y políticas. Entre otras pudimos ver al ex ministro de la Gobernación, don Juan Moles; coronel don Jesús Pérez Salas, comandante señor Guarnier y diputado señor Gaset y representación del Consejo Nacional de la Alianza de la Juventud Antifascista de Cataluña.

«Soy un militar español republicano, sin adjetivo de ningún tinte.»

Con esta declaración comienza su conferencia el general Asensio. «Por ser militar español, republicano, he de hacer aquí patente, una vez más, que condeno el movimiento, provocado por quienes se han sublevado contra los poderes legítimos de la República Española. Los que así han obrado, no son militares ni españoles. El más estricto deber de un militar es poner su ciencia, su valor y su vida en la defensa de los Poderes legítimos del Estado. Y la legitimidad política de España la constituye la República democrática, contra la cual los facciosos se han sublevado en armas.»

Nosotros, la España grande del Frente Popular Nacional, orientamos nuestros esfuerzos hacia la afirmación y solidificación de una sociedad más justa, libre y venturosa. Seguimos así, el mandato del desarrollo de las líneas de nuestra Historia hacia el progreso y el ejemplo que nos dieron Inglaterra, Francia y Rusia con sus gestas revolucionarias, que fueron, cada una en su tiempo, el inicio de nuevas realidades en el orden político, social y económico del mundo.

No hemos ido a la guerra por nuestra voluntad; aspirábamos a una evolución más lenta que nos preparara, que nos educara, que hiciera una revolución ideal interna para dirigir a la nación hacia el logro seguro de la Libertad, de la Justicia y del Derecho; pero unos cuantos generales de menguado espíritu y de pobre entendimiento, hechos generales a fuerza de fracasos y de intrigas, ambiciosos, no de la noble ambición de ser útiles a la Patria, sino de la ruin ambición de medro personal, traicionaron sus compromisos, vendieron su Patria, pisotearon su honor y su palabra, entregaron, en fin, el suelo que les vio nacer, dignos hijos de Don Opas, de Torquemada, de Carlos II y de Fernando VII, a las huestes de Italia y de Alemania, preparadas para la guerra totalitaria. Mientras que, en nuestra Constitución hemos querido suprimir la guerra como medio político y como instrumento de conquista, ellos no sueñan para la gloria y la prosperidad

de gasolina y otros combustibles para la alimentación de los motores de explosión que utilizan la industria y la agricultura, será indispensable proveerse de una declaración que justifique la necesidad de su funcionamiento, expedida en el primer caso por la Dirección General de Industria de la Generalidad, y para los motores destinados a usos agrícolas, la autorización la extenderá la Dirección General de Agricultura de la Generalidad.

Barcelona, 24 de junio de 1938. — Luis Companys. — El Consejero de Economía, Juan Comorera.»

de su patria, ni con el talento, ni con el trabajo, ni con la ciencia, ni con nada que eleve la condición del hombre y de la colectividad nacional hacia planos de limpieza moral humana; sueñan con extender por toda la tierra las sombras de un luto universal lleno de sangre, sueñan con una Humanidad de mutilados física y moralmente.

Define la movilización y señala como ejemplo la movilización decretada el año 1793 por el Comité de Salvación Pública de la Revolución Francesa. Señala que la movilización integral demanda la adaptación a las exigencias de la guerra de todos los elementos morales y materiales de que el Estado puede disponer.

Destacó el valor moral de las disposiciones que tiendan a evitar el espectáculo deprimente de los emboscados.

Pasó seguidamente a ocuparse del problema de la desmovilización, problema que estudia en su aspecto moral, social y técnico, y apunta diversas soluciones, contrastadas en la experiencia de la Historia de las guerras.

Exaltó el gran papel que le corresponde asumir a la prensa, cuya discreción ha de ser exacta en todo y por todo, no sólo en cosas relacionadas con la marcha táctica de la guerra, sino que también en todas aquellas que puedan debilitar el gran impulso moral de la nación.

«El ideal sería llegar al periódico único, por la fusión de todos para una unidad de orientación.»

El general Asensio terminó su brillante disertación con estas palabras:

«Para los españoles, para los hombres que han demostrado el temple y el coraje de que el mundo está siendo, casi en su mayoría, vergonzante testigo no puede ser bastante que la historia diga un día que pusimos valor en la defensa de un ideal. Es preciso más. Nuestra conducta ha de ser tal, que pueda decirse de nosotros que pusimos en la empresa de defender nuestra libertad, valor, coraje, ímpetu, decisión, entusiasmo; pero, también debemos aspirar a que se proclame que todas esas virtudes no burlaron nuestra razón y que, en medio de la movilización improvisada, en que no pudo tenerse en cuenta nada de cuanto prescriben los reglamentos técnicos surgió, una vez más, el genio creador de la raza española, que supo dar cima a una movilización integral que, poniendo en tensión todos los esfuerzos, hizo más fecundo y menos cruento nuestro sacrificio.»

Tengo la seguridad, la evidencia plena, de que si así lo hacemos, la Historia, en su día, al dar cuenta de nuestra epopeya y señalar, con el merecido relieve, las virtudes de que el pueblo español está dando pruebas, tendrá necesariamente que ilustrar su último capítulo, con los frescos laureles, vibrantes clarines, espléndidas luminarias de la victoria.»

Una gran ovación acogió el final de la conferencia del general Asensio que fué muy aplaudido y felicitado.

CENTRO DE RECLUTAMIENTO A LOS PENDIENTES DE RECONOCIMIENTO

Se previene a los movilizados de los reemplazos de 1925 y 1926 que están pendientes de reconocimiento, que deberán presentarse para sufrirlo, sin excusa de ningún género, en los días desde el 26 al 29 del corriente, ambos inclusive, en el local del CRIM, n.º 16, en esta plaza, calle de San Gervasio, número 64, pues de no efectuarlo les parará el perjuicio a que haya lugar.

El presente aviso queda ampliado asimismo a aquel personal de estos reemplazos que se encuentren en igualdad de condiciones que los que anteriormente se indica

Cataluña festeja a los héroes de la República Homenaje a la 43 División

Barcelona, Cataluña toda, sigue rindiendo el homenaje debido a la gloriosa 43 División, tributando a los bravos combatientes que la componen toda una serie de actos, festivos, entrega de trofeos, banderines y otros agasajos por el estilo.

Ayer, mañana, con el mismo objeto, se celebró un festival en el Liceo, Teatro Nacional de Cataluña, organizado por las Juventudes Socialistas Unificadas.

El local se llenó completamente, patentizándose una vez más la adhesión y entusiasmo que siente nuestro pueblo para los bravos soldados del Ejército de la República. Entre los concurrentes figuraban gran número de componentes de dicha División, los cuales fueron objeto de grandes ovaciones y muestras de cariño. La sala del Teatro había sido profusamente adornada con pancartas, en las que figuraban expresivas inscripciones, y con varias banderas de la entidad organizadora y de las demás que con ella colaboraron.

Se formó una presidencia de honor, integrada por el teniente coronel Beltrán «El Esquinazo», jefe de la 43 División; un comisario, en representación del comisario general del Ejército y los jefes y oficiales de las tres Brigadas de que se compone la División objeto del homenaje. Junto a ellos estaban también los capitanes Baquerano y Hernando, en representación de las Juventudes de la División; Azuara, del Comité Ejecutivo de las JSU; Lourdes Giménez, del Comité de Barcelona; Dolores Brugalada y otros.

En primer término, Dolores Brugalada, en nombre de las JSU, hizo entrega de los carnets de honor de las susodichas Juventudes, y acto seguido, Lourdes Giménez pronunció unas palabras para hacer ofrenda a los héroes luchadores y enaltecer la gesta de los mismos en defensa de la República y de la causa antifascista, señalando el alto valor y significación de la resistencia opuesta a los invasores.

En nombre de los homenajeados, el teniente coronel Beltrán expresó, en un vibrante discurso, el agradecimiento de todos por el homenaje de que se les hacía objeto. Dijo que, como todas las demás muestras de afecto que recibían, correspondían a los que luchando con ellos hasta caer víctimas de la metralla fascista facilitada por el fascismo internacional y frente a fuerzas diez veces superiores en número, en las altas cumbres del Pirineo. Expresó su confianza en la victoria final, prometiendo, en nombre de todos los que ostentan el orgulloso título de perteneciente a la 43, el firme propósito de luchar hasta vencer o morir.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos, especialmente el jefe de la 43 División, teniente coronel Beltrán, quien fué objeto de prolongadas y formidables ovaciones al comenzar y al finalizar su discurso.

Después tuvo efecto el festival, en el que actuaron los Ballets de la Federación de Pioneros, la Banda de Música del Cuerpo de Seguridad, que interpretó variadas composiciones musicales, y los artistas Candelaria Garrido, José Loscentrales, Celia Palaciano, Angel Giménez y la pareja de baile formada por los jóvenes Consuelo Escribano y Marianfn Cebelleño, actuando en un interesante repertorio de jotas.

El programa fué completado con la magnífica actuación de los cantantes Enriqueta Conti, Teresa Moreno, Carlos Vives, Antonio Palacios y Tino Folgar, los cuales, acompañados al piano por el maestro Vidal Noll interpretaron varias romanzas y algunos fragmentos de celebradas operetas.

Todos los participantes a este festival fueron premiados con nutridos aplausos que les dedicó la enorme concurrencia.

PARA PRACTICANTE

preparación pers. y por corresp. Hay que ser Bachiller o Perito Mercantil. Esc. Apartado 793

## La Comisaría de Propaganda de cara a la guerra Entrega de una bandera al Batallón de Puentes n.º 3

Ayer tuvo lugar, en el pueblo de residencia del Batallón de Puentes número 3, la entrega de una bandera donada por la Comisaría de Propaganda a la Comandancia Militar de la plaza. Con este motivo se celebraron una serie de actos deportivos y políticos. Por la mañana tuvo lugar una carrera pedestre y un festival de natación entre los soldados del citado batallón. A continuación se celebró una comida de confraternización, a la que asistieron todos los jefes, oficiales y soldados de la plaza, representaciones de todas las poblaciones donde existen batallones de puentes y una lucidísima representación de las autoridades de Barcelona. Por la tarde, en el campo de fútbol de la población, se celebró el solemne acto de hacer entrega de la bandera, adornada con un gran lazo de las cuatro barras. María Quintana, en nombre de la sección femenina de la Comisaría de Propaganda, hizo entrega de la bandera al comandante del Batallón, señor Diamante, y una vez izada aquella, la fuerza desfiló al grito de ¡Viva la República! A continuación, el comisario del Batallón, señor Solans; el alcalde del pueblo, el comandante Diamante y el comisario de Propaganda, don Jaime Miravittles, dirigieron la palabra a los soldados y al pueblo que había asistido a la patriótica fiesta. El señor Miravittles se dirigió en castella-

no a la tropa y en catalán al pueblo, y puso de manifiesto la íntima confraternidad que une en esta lucha contra el fascismo a todos los pueblos de Iberia. Después, la bandera fué izada en el edificio de la Comandancia Militar, y las tropas desfilaron rindiéndole honores.

A última hora de la tarde se bailaron sardanas en la plaza del pueblo, y, por la noche, una interesantísima sesión de cine cerró la serie de actos que hicieron las delicias y perdurarán en la memoria de todos los que tuvieron la suerte de asistir a ellos y recoger la alegría popular y la emoción patriótica que fueron sus notas más destacadas.

Entre los asistentes anotamos la presencia, además de las personalidades ya citadas, del comandante Mazzolli, mayor del Batallón de Pontoneros; el comisario del Batallón, Manuel del Río; el interventor civil de Guerra, don José Farrés; el capitán y el teniente de la setación reguladora; los señores Ramón Pinyol, Pérez y Capella, en representación de los servicios de Propaganda del Comisariado de Guerra; el diputado de Esquerra Republicana, don Pedro Sallés, y representantes de este partido, del PSUC, de la FAI, de la CNT, de la UGT y de la Unión de Rabassaires.

## Renovación de tickets de los comedores económicos tipo "B"

Hoy, lunes, se procederá a la entrega de los tickets para el mes de julio a los poseedores de carnets tipo B, cuya numeración esté comprendida entre los n.º 12,001 al 35,000, inclusive.

La entrega se hará previa presentación del correspondiente carnet debidamente reglamentado.

Las horas de oficina para el público son las siguientes: Por la mañana, de ocho a once y media, y por la tarde, de tres a cinco y media.

La entrega de tickets a los inscripciones colectivamente se hará en las oficinas de la calle de Muntaner.

## En homenaje a los reemplazos del 26 y del 25

Prosiguiendo la serie de actos culturales y de festivales iniciados por el Comisariado de la Inspección General de los CRIM, han tenido efecto estos últimos días, en diversos campos de instrucción varias fiestas en homenaje a los reclutas de los reemplazos del 26 y del 25. A todos estos actos se ha sumado la población en masa de los pueblos cercanos a los campos aludidos y representantes del Frente Popular, que regalaron a todos ellos una bandera.

La parte cultural ha ido a cargo de eminentes figuras de la literatura catalana y de la castellana, habiendo dirigido la palabra a los reclutas y al pueblo, entre otros, los escritores: Gimeno Navarro, Francisco Pujols, Javier Benguerel, María Luz Morales, Luis Muntanya, Rafael Moragas y José María Francés, los cuales hicieron resaltar la trascendencia de los actos que se celebraban y la com-

penetración que existía entre la retaguardia y las fuerzas que se entrenaban para, en una fecha próxima, incorporarse a las que en las líneas de fuego luchaban por la independencia de la Patria. A todos estos actos ha asistido el comisario de la Inspección General de los CRIM, don Joaquín Almendros, quien en diferentes ocasiones, ha comentado ante los reclutas los puntos del programa del Gobierno Nacional, que preside don Juan Negrín.

Las fuerzas concentradas en los campos de instrucción han sido obsequiadísimas en todo momento, y han presenciado sesiones de teatro y de cine, habiéndose organizado en honor de las mismas bailes populares.

### EL MONUMENTO A PABLO CLARIS

Juventut d'Esquerra Nacionalista Radical Pàtria Nova convoca para pasado mañana, miércoles, a las siete de la tarde, a los delegados de la Comisión Pro Monumento Pablo Claris, con objeto de tratar de las gestiones realizadas cerca del consejero de Cultura, don Carlos Pi y Sunyer y del alcalde de Barcelona, don Hilario Salvador Castell.

### LOS VOLUNTARIOS DE LA GRAN GUERRA

Con motivo de cumplirse el aniversario de la República Francesa y de la inauguración del monumento a los 12,000 voluntarios catalanes en la Gran Guerra, Pàtria Nova acudirá el día 14 de julio a colocar unas flores al pie de dicho monumento, en el Parque de la Ciudadela.

### LOS AVALES POLITICOS

En la reunión celebrada ayer por Pàtria Nova se tomó el acuerdo de hacer público que es inútil que se moleste a los miembros del Consejo y a

## MADRID

### MANIFESTACIONES DEL COMISARIO GENERAL DE ORDEN PUBLICO DE MADRID

Madrid, 26. — El comisario general de Orden Público en Madrid ha manifestado a los periodistas que el orden público es perfecto.

Dijo que, como se puede apreciar, especialmente por los periodistas que desde el principio del sangriento movimiento siguen de cerca las inquietudes de la guerra, la vida del pueblo se desenvuelve a la perfección.

Preguntado cómo se va a luchar contra la quinta columna, dijo:

«Es indudable que, aunque completamente desarticulada la quinta columna, quedan todavía elementos que no desaprovechan ocasión para boicotear los diferentes medios de la República. Estas arañas reaccionarias utilizan diversidad de matices en sus turbios manejos, como son la voz derroterista en las colas, cafés y bares, precios abusivos en los artículos, etc.

Contra ello precisa la actitud enérgica de nuestros gobernantes, con la cooperación policíaca, energía que ya se viene desplegando y que les ha hecho ver que este último procedimiento no es un buen negocio. Y hoy es indudable que los precios han experimentado una notable baja. Lo que se persigue con más ahínco es el derroterismo, por ser muy pernicioso en estos momentos. Estos peligrosos elementos tratan de escurrirse de las manos y de la legalidad; pero van cayendo. El trabajo para cazarlos es relativamente fácil. La mayoría de ellos son esas personas que a cada momento se conducen de los estragos de nuestra guerra. Sin llegar a puntualizar, son los que ya conocíamos antes del movimiento, que viven al margen de la política, pero viven muy bien. Viven ahora igual que antes, o mejor, como si esto fuera posible; y ha corrido demasiada sangre para que estos parásitos tengan sitio entre nosotros.

Quiero hacer constar mi entusiasta admiración por los muchachos que dirijo. Son policías del pueblo, que con gran entusiasmo superan en algunos casos la falta de conocimientos técnicos. Parece extraño que en tan poco tiempo puedan llevar a cabo una labor tan formidable. Tengo la satisfacción — terminó diciendo — de que cuando pasen estos momentos y se comiencen los cursillos de carácter técnico, contaremos con uno de los mejores Cuerpos policíacos de Europa.»

### LAS COSECHAS DEL CAMPO BAJO EL SIGNO DE LA REPUBLICA

#### LO SEMBRADO EN LA PROVINCIA DE MADRID. — LA GANADERIA

Madrid, 26. — En la zona de la provincia de Madrid libre del fascismo se han sembrado 39,000 hectáreas de trigo; 18,000, de cebada; 8,340, de avena; 5,800, de centeno, y otras extensiones de garbanzos, habas, guisantes, etc. La cosecha está en estos momentos en el período de recolección y se calcula que se recogerán 258,307 quintales métricos de trigo; 209,430, de cebada; 32,386, de centeno, y 60,130, de avena. En total, se han sembrado 79,600 hectáreas de tierra, y se calcula que se recogerá un total de 560,260 quintales métricos. Es también muy interesante la labor desarrollada en defensa de la ganadería madrileña, y muy pocas cifras lo demostrarán. El 31 de agosto de 1936 había 41,257 cabezas de ganado vacuno, y en 31 de mayo último, 20,160. Es decir, que a pesar de los estragos que la guerra ha causado en la ganadería, ésta no ha sufrido el descenso que se temía, y está en camino de verse aumentada.

Otras cifras vamos a dar: Ovejas que había en agosto de 1936, 321,063, y en mayo de 1938, 106,227; aves de corral, 310,798, y 111,716, respectivamente.

los socios en demanda de avales políticos, ya que no serán atendidos aquellos que no sean socios de la entidad, así como que no se admiten nuevos socios desde el 6 de octubre de 1936, hasta nuevo acuerdo que adopte la Asamblea general.

## El pueblo alemán contra la tiranía

Varsovia, 26. — Desde hace dos días, los aparatos radioreceptores reciben unas emisiones clandestinas de propaganda antihitleriana. Estas emisiones han sido especialmente registradas en la región de Poznah y en Pomerania, y corresponden a unas longitudes de onda de 20 y 30 metros. Cada emisión va precedida del enunciado ¡Allo clan! Aquí estación de la Libertad.»

El speaker da lectura a informes e investigaciones sobre actividades de la Gestapo en los campos de concentración y en las cárceles de Alemania. Esta emisora comienza a trabajar hacia las diez de la noche, siendo muy crecido el número de personas que se interesa por ella, aun sabiendo que se exponen a severas sanciones por parte de las autoridades de la policía nazí.

## El Dictador de Alemania contra los Estados Unidos

Washington, 26. — El embajador de los Estados Unidos en Berlín, señor Dood, hablando por radio se ha ocupado del importante asunto de la propaganda que realiza Alemania en América. Ha precisado en el curso de su speak que estos trabajos ocupan un personal muy importante, tanto que han llegado a clasificarse como el segundo servicio de los establecidos por el Reich. Más de 30,000,000 de dólares han sido puestos a la disposición de los directores de estos servicios de propaganda.

El señor Dood ha dicho que esperaba que no fuese verdad la versión de que en dichos trabajos de propaganda alemana colaboran diferentes comerciantes y hombres especializados en la materia, súbditos americanos.

Los trabajos de esa organización de propaganda se hacen sentir de muy especial manera en las poblaciones de la América latina.

En cuanto a la propaganda en el interior de Alemania, va encaminada a relajar el comercio de los Estados Unidos, y también a impedir una mayor inteligencia y colaboración de las democracias de ambos países.

Dijo también el conferenciante que Hitler y Mussolini, lo que persiguen es llegar a la dominación del mundo entero, y terminó su peroración diciendo «que en caso de violación de los tratados, las democracias deberían ejercer un estrecho boicot en contra de los perturbadores. De otra manera, volveríamos a los tiempos de la edad media.»

## La obra de la URSS en favor de la paz

Moscow, 26. — La Agencia Tass ha comunicado el discurso que, continuando la campaña de propaganda para la elección de los miembros del Soviet supremo, ha pronunciado Litvinoff en la circunscripción de Leníngrado. El comisario del pueblo para los Negocios Extranjeros reprochó a las potencias occidentales haber cedido constantemente ante Alemania. Ello ha dado ocasión a que ese país se envalentonara y exigiese de una manera más imperiosa cada vez, lo que consideraba las «reivindicaciones del Reich».

Al hablar de la Sociedad de Naciones, Litvinoff declaró que el organismo de Ginebra «no es hoy más que una sombra de lo que hubiera debido ser», con su influencia fuera de toda ponderación y por el índice de la fuerza temible que representaba. Dijo que este lamentable estado de cosas sólo es debido a la actuación de las dichas potencias occidentales, cuya respectiva

política sólo ha sido, en los últimos años, una sarta de fracasos.

Analizó la importancia que tiene el pacto ruso-checo, terminando con estas palabras: «Consideramos que el Gobierno de Praga no precisa de nuestros consejos, que por otra parte no nos ha pedido. Pero sí he de decir que tenemos fe en los dirigentes de Checoslovaquia. Su bien probado amor hacia la paz es una garantía. Estamos convencidos que habrá de encontrar las vías que le conduzcan a una satisfactoria resolución de los problemas en curso. Praga encontrará seguramente las concesiones que le permite hacer el momento actual, concesiones compatibles con su prestigio y con su soberanía nacional y con su propia independencia.»

Litvinoff dió fin a su discurso con unos párrafos llenos de emoción, demostrando el amor a la Paz mantenido por la URSS, y que Rusia sabría defender enérgicamente cualquier intento de agresión.

### LOS CHINOS AGRADECEN LAS PROTESTAS FRANCESAS CONTRA LOS BOMBARDEOS DE CIUDADES ABIERTAS

China, 26. — El señor Edgar A. Mawrer, delegado en China de la campaña internacional por la paz, ha salido de China para París el viernes. Antes de su marcha, el señor Mawrer telegrafió a Ginebra dando cuenta del agradecimiento del general Lung Yun, gobernador de la provincia de Yunnan, que apoya totalmente al general Chang-Kai-Chek, hacia los delegados franceses que han protestado contra los bombardeos de los japoneses sobre ciudades abiertas.

### REUNION Y ACUERDOS DEL FRENTE POPULAR

Madrid, 26. — Se ha reunido el Frente Popular de la provincia de Madrid, adoptando diversos acuerdos; entre ellos que se trasladen comisiones a diferentes puntos de la provincia con objeto de efectuar propaganda y llevar a la conciencia de los habitantes los sacrificios que la guerra exige de la retaguardia.

Respecto al discurso pronunciado por el doctor Negrín, se acordó felicitar al jefe del Gobierno y expresar el completo acuerdo con sus manifestaciones.

El Frente Popular declara, una vez más, su inquebrantable adhesión al Gobierno, por entender que interpreta el sentir del pueblo español.

## GERONA

Gerona, 26. — Se encuentra de nuevo en nuestra ciudad, procedente de Ginebra, donde ha permanecido algunos días con ocasión de la Conferencia Internacional del Trabajo, el ex ministro de la República y actual presidente del Consejo Nacional de Trabajo, don Miguel Santaló. También han regresado a nuestra ciudad el consejero de Hacienda de nuestro Ayuntamiento y el alcalde de la ciudad, señores Rafael Portas y Pedro Cerezo, respectivamente, que acudieron a Ginebra a devolver la visita que hizo la comisión de aquella ciudad con motivo de haber apadrinado Ginebra a Gerona para suministrar víveres y cuanto sea preciso a los niños de nuestra capital.

La Comandancia Militar de Gerona ha facilitado la siguiente nota:

«Por orden telegráfica del excelentísimo señor subsecretario del Ejército de Tierra, se dispone que el permiso de quince días concedido al personal de la 43 División finaliza a las veinticuatro horas del día 2 de julio próximo, previniéndose que todo aquel que transcurrido dicho plazo no se reintegre a Gerona o Figueras, según sea una de estas dos poblaciones de la que haya salido, será recuperado y se le exigirán las debidas responsabilidades. Lo que se hace saber por medio de esta nota para conocimiento de quien le interese. — El coronel, comandante militar, Bosch.»

## LAS NUEVAS GALERIAS PLAZA MACIA 10



## EXPOSICION Y VENTA DE CUADROS DE 4 A 7 TARDE